

*Елисеев И. В., 3 курс, студент, юридический факультет
Стерлитамакского Филлала Башкирского Государственного
Университета г.Стерлитамак*

*Бойко Н. Н., кандидат юридических наук, доцент кафедры
"конституционного и муниципального" Стерлитамакского филиала
Башкирского Государственного Университета
г.Стерлитамак*

ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Аннотация: В статье рассматриваются различные точки зрения понятия и содержания денежно–кредитной политики. Также отмечается, что в соответствии с действующим законодательством и инструкциями Банка России регулирование денежного обращение осуществляется административными и экономическими мерами. В данной работе, денежно – кредитное регулирование, рассматривается как инструмент влияния Центрального Банка на экономику и играет важную роль в системе государственного регулирования экономики.

Ключевые слова: денежное обращение, денежно–кредитная политика, денежно–кредитное регулирование, административные методы, экономические метода, инструменты денежно–кредитного регулирования.

Abstract: The article examines different points of view of the concept and content of monetary policy. It is also noted that, in accordance with the current legislation and instructions of the Bank of Russia, monetary circulation is regulated by administrative and economic measures. In this paper, monetary regulation is

viewed as an instrument of influence of the Central Bank on the economy and plays an important role in the system of state regulation of the economy.

Key words: monetary circulation, monetary policy, monetary regulation, administrative methods, economic methods, instruments of monetary credit revaluation.

В Российской Федерации на современном этапе денежно–кредитная политика включает в себя широкий круг вопросов, в том числе и вопросы о повышении роли банков и банковских систем в развитии современной экономики. а также решение экономических вопросов и правовых проблем во взаимоотношениях Банка России и различных кредитных организаций [1].

В юридической литературе денежно–кредитная политика определяется как, совокупность мероприятий в области денежного обращения и кредита, которые направленные на регулирование роста экономики, сдерживание инфляции, обеспечение занятости выравнивание платежного баланса.

В соответствии с Федеральным законом от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации» основным инструментом денежно–кредитной политики Центрального Банка России является процентная ставка по операциям Банка России, нормативы обязательных резервов, валютное регулирование и т.д [4].

В соответствии с действующим законодательством и инструкциями Банка России, правовое регулирование денежного обращения в Российской Федерации осуществляется административными и экономическими мерами. Главной целью денежно–кредитной политики выступает борьба с инфляцией, поддержание положительного платежного баланса страны, а также поддержание курса внутренней валюты по отношению к ведущим валютам страны [3].

Административные методы государственного регулирования основаны на установление государством или специально уполномоченным органом для субъекта денежно–кредитных отношений обязательных к исполнению. Следует

отметить, что административные методы регулирования основываются на экономическом принуждении субъектов денежно–кредитных отношений [2].

В современном мире, в условиях рыночной экономики более приемлемо применение экономических методов регулирования денежного обращения.

Следует отметить что, сочетание административных и экономических методов часто применяется в процессах интервального регулирования, то есть тогда, когда регулируемый параметр сверху или снизу ограничивается нормативно, а за пределом ограничений действуют те или иные стимулы в зависимости от цели и задач регулирования.

В системе государственного регулирования складывается определенная иерархия целей и инструментов их достижения. Исходным звеном. является постановка общей цели, стоящей перед государством. В качестве которых стоит выделить содействие экономическому росту и обеспечение общественных потребностей, не имеющих коммерческого результата (оборона, правопорядок, социальная защита). Экономическая система выступает эффективным механизмом перераспределения ресурсов на основе ценового механизма. Государство, не желающее расставаться с эмиссионной монополией, в состоянии способствовать этому процессу, обеспечивая субъектов, во-первых, надежной денежной единицей, во- вторых, гарантируя устойчивость банковской системы.

Таким образом, денежно – кредитная политика рассматривается как, инструмент влияния Центрального банка на экономику и играет важную роль в системе государственного регулирования экономики.

Библиографический список:

1. Конституция Российской Федерации, Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. (с учетом поправок, внесенных Законами Российской Федерации о поправках к Конституции Российской Федерации от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 №11-ФКЗ) // Собрании законодательства РФ 05.01.2009, № 1, ст. 1,

05.01.2009, №1, ст. 2, 10.02.2014, № 6, ст. 548, 28.07.2014, №30 (Часть I), ст. 4202.

2. Бюджетный Кодекс Российской Федерации / Собрание законодательства Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ (ред. от 27.11.2017).// Собрание законодательства Российской Федерации, 27.11.2017.

3. Налоговый Кодекс Российской Федерации. (часть первая) / Собрание законодательства Российской Федерации от 31.07.1998 N 146-ФЗ. (ред. от 27.11.2017) // Российская газета, № 149, 27.11.2017.

4. Федеральный Закон № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации» / Собрание законодательства Российской Федерации от 10.07.2002 г. № 28 (ред. от 18.07.2017.) // Российская газета, № 127, 18.07.2017.